

**ПРОМОЦИЯ НА ПЪРВИТЕ ЛЕКАРИ ОТ МЕДИЦИНСКИЯ ФАКУЛТЕТ В СОФИЯ – 1924 г.**

На 6 май 1924 година, в гр. София, се провежда Промоция на първите лекари, випуск 1918-1924 г. завършили Медицинския факултет на Софийския университет. Ректорът на Университета проф. Васил Моллов приветства младите лекари. Проф. Стефан Ватев, в качеството си на промотор, се обръща с прочувствено слово към първите четиридесет и двама випускници на Медицинския факултет и очертава бъдещата им роля за развитие на медицината, науката и здравеопазването в България.

„...назначението на нашето съсловие е полагане на грижи за здравия и болния човек, грижи за премахване и предпазване от болестите и отглеждане на силно, здраво и работоспособно поколение, което може да устои в борбата за съществуване, за която борба в днешно време се изискват много душевни и физически сили.

Назначението на лекаря е да проповядва и насажда в живота новата доктрина – **правото за живот, здраве и благоденствие за всички хора.**

Бъдете носители на здраве, морал и прогрес сред народа.

Бъдете достойни лекари, гордост на учителите си, на нашия университет, на лекарското съсловие, на висшето ни санитарно управление, на нашата държава и на нашия народ, за благо на който Вие от днес посвещавате целия си живот.

Убеден съм, че ще бъдете достойни лекари, в присъствието на всички тука, **аз ви провъзгласявам и давам званieto**

**Докторъ на медицината**

Носете това звание съ гордостъ.  
За залогъ, че ще останете за винаги достойни за званieto докторъ на медицината и прѣзъ цѣлия животъ щѣ изпълнявате добросъвѣстно лѣкарския си дългъ, ще ми дадете следната вѣрна

<p style="text-align: center;"><b>Лѣкарска клѣтва</b></p> <p>Приемайки съ дълбока признателностъ правата на лѣкаръ, които ми се даватъ въ името на науката, и разбирайки всичката важностъ на задълженията, що ми налага това високо звание, азъ обѣщавамъ да не опетня презъ цѣлия си животъ достойнството на званието си и честъта на съсловието, въ което днесъ встъпвамъ.</p> <p>Обещавамъ да се притичвамъ въ помощъ на страдащитѣ, които се обръщатъ къмъ мене, а въ важни случаи да дира съвѣтитѣ на лѣкари съ по-голѣми опитностъ и знания отъ моитѣ. По съвѣстъ ще признавамъ заслугитѣ и старанията на другитѣ лѣкари и обещавамъ строго да спазвамъ лѣкарската етика.</p> <p>Обѣщавамъ свѣто да пазя узнатитѣ отъ мене като лѣкаръ тайни и да не злоупотрѣбвамъ съ указаното ми доверие, нито да използвамъ положението си въ връда на морала.</p> <p>Обѣщавамъ, че ще продължавамъ да изучавамъ медицинската наука, че съ всички сили ще подпомагамъ нейното развитие, съобщавайки на учения свѣтъ това, което открива.</p>	<p>Като помня завѣта на великитѣ учители по медицинската наука и традицията на медицинската професия, обѣщавамъ въ присъствието на своитѣ учители и другари, че въ каквито условия и да попадна, презъ цѣлата си дейностъ ще слѣдвамъ повеленията на честъта и на добросъвѣстността присъщи на служителитѣ на лѣкарското изкуство, на което посвѣщавамъ своитѣ сили и способности.</p> <p>За неспазване на тая клѣтва ще отговарямъ предъ съвѣстъта си и законитѣ на страната.</p> <p>При прочитане лѣкарската клѣтва, младитѣ доктори на медицината, съ дигната за клетва ржка казаха: „заклева мъ се“ и следъ това подписаха по единъ екземпляръ отъ лѣкарската клѣтва, койго остава въ архивата на университетата.</p> <p>Декана на медицинския факултетъ проф. К. Пашевъ съобщи, че получаватъ наградата „д-ръ М. Русевъ“, д-ръ Стеф. Кадиевъ, д-ръ Елена Шеханова и д-ръ Елена Попова и даде всѣкиму дипломъ за докторъ на медицината и единъ екземпляръ отъ лѣкарската клѣтва. Младитѣ доктори по медицината при приемане дипломътъ, поздравени отъ промотора, декана и ректора, биваха съпровождани съ възторжени ржкоплескания и поздравитѣ отъ присѣтствующитѣ.</p>
---	--

Годишник на СУ, МФ, т. III, 1923-1924, с. 1-9

СМ